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Le Questionnaire à Choix Multiples

(QCM )
1. Les spécificités de l’épreuve de QCM 

Le QCM est une épreuve ayant pour objectif de faire sélectionner une (ou des ) réponse ( s ) à une question posée au candidat parmi plusieurs propositions . Le temps imparti est variable selon les épreuves ,il est cependant toujours nécessaire de ne pas se précipiter afin d’éviter les ratures ou les oublis . Aussi prenez soin de vérifier avec la plus grande attention que les cases cochées  sont,  vos yeux , les bonnes et conservez votre calme en cas  d’erreur . Le remède peut être pire que le mal !

2. La réussite à ce type d’épreuve  repose sur le respect de trois principes :

· Une grande concentration pour lire attentivement chacune des questions de réponse et pour identifier correctement la forme du QCM .

· L’entraînement préalable afin de faire travailler les différentes formes d’intelligence adaptées au traitement des questions .

· La maîtrise du déroulement de l’épreuve . En fonction de sa durée , savoir doser le temps nécessaire à consacrera à chaque question . Eviter en particulier de vous buter sur une question et passer sans état d’âme à la suivante si vous pensez  que le temps requis pour y répondre risque d’hypothéquer vos  chances de terminer le questionnaire . 

3. Plusieurs formes  de QCM peuvent être proposées ( et même éventuellement se combiner ) :

· Le QCM  passif ( seules  doivent être  cochées les réponse justes) qui repose sur un effort de mémorisation et le QCM actif qui exige le recours à  une   reconstruction rapide d’ un raisonnement ou à un calcul .

· Le QCM binôme avec deux propositions de réponse (oui ou non ) ou polynôme( plusieurs réponses possibles ) 

· Le QCM  uni-réponse (  avec une seule bonne réponse par question )  .

· Le QCM  à ruptures avec alternance entre questions   ou  il faut  sélectionner les mauvaises .

· Le QCM à croisements ( plus rare) ou des  questions simples ( formes active ou passive )

· alternent avec des question s ou il s’agit d’ordonner  des  réponses ou bien de rattacher plusieurs  concepts entre eux.

Dans le QCM qu’on propose il s’agit d’une combinaison entre les trois premiers types de QCM et ce afin que le processus d’évaluation soit varié induisant par là à une meilleure évaluation des acquisitions lors du processus d’apprentissage.

	Indiquez la ou les réponses correctes s'il y a lieu :

	Question n °1 : La structure est un ensemble constitué par les éléments suivants:

	A- Division du travail

	B- L'exercice du pouvoir

	C- Motivation 

	D- Leadership

	

	Question n°2 : La division du travail peut s'effectuer selon plusieurs critères:

	A- Les fonctions 

	B- Les familles de produit

	C- Les zones géographiques

	D- Simultanément selon plusieurs de ces critères cités ci dessus

	

	Question n°3:  Les différentes structures, que nous pouvons obtenir en se basant sur les

	différents critères de division du travail cités ci dessus sont respectivement:

	A- La structure fonctionnelle

	B- La structure en équipes

	C- La structure divisionnelle

	D- La structure multidimensionnelle

	

	Question n°4 :  Il existe trois types de délégations qui conduisent à trois formes d'exercice du pouvoir:

	A- La hiérarchie linéaire

	B- La hiérarchie fonctionnelle

	C- La hiérarchie linéaire et fonctionnelle

	D- La hiérarchie staff and line

	

	Question n°5 : Les mécanismes fondamentaux de coordination sont :

	A- La coordination latérale

	B- La coordination intégrale

	C- L'ajustement mutuel

	D- La supervision directe

	Question n°6 : Les principales formes de relations qui existent dans les entreprises sont:

	A- Les relations formelles

	B- Les relations arbitraires

	C- Les relations informelles

	D- Les relations unilatérales

	

	Question n°7  : En se basant sur l'intérêt porté à la tâche et l'intérêt porté à l'élément humain, nous pouvons déterminer différents styles de leadership dont notamment:

	A- Le style aléatoire

	B- Le style paternaliste

	C- Le style collégial

	D- Le style « laisser-faire»

	

	Question n°8 : les forces qui influencent le choix d'un style de leadership sont:

	A-Les forces propres au dirigeant

	B-Les forces provenant des subordonnés

	C- Les caractéristiques de la situation

	D- Aucune de ces forces 

	

	Question n°9 : Deux phases ont précédé l'émergence du marketing:

	A- La prééminence de la production

	B- La prééminence de la vente

	C- La prééminence du consommateur

	D- La prédominance de la distribution

	

	Question n°10 : Le « marketing mix » est le choix puis le dosage aussi cohérent que possible que les gestionnaires effectuent parmi l'ensemble des variables commerciales à savoir:

	A- Le produit.

	B- Le prix

	C- La promotion

	D- La distribution

	

	Question n°11 : Les objectifs de la production qui correspondent à la vocation de l'entreprise sont:

	A- La qualité

	B- Le respect des délais

	C- La diversification de la production

	D- L'innovation

	

	Question n°12 : Les différents modes d'organisation de la production sont les suivants:

	A-La production à la commande

	B- La production pour stock.

	C- La PAO (production assistée par ordinateur)

	D- La série unitaire

	

	Question n°13 : Les démarches préliminaires de la gestion des ressources humaines consisteront à :

	A- Analyser le poste à pourvoir

	B- Définir les tâches et responsabilités relatives au poste

	C- Définir les qualifications nécessaires à un individu pour occuper le poste 

	D- Sélection du meilleur candidat 

	

	Question n°14 : L'évaluation de la situation est une étape du processus de planification qui nécessite trois types d'analyses:

	A- L'analyse des objectifs 

B- L'analyse du macro-environnement

	C- L'analyse des conditions au sein de l'industrie

	D- L'analyse des éléments internes.

	

	Question n°15 : L'organigramme est une représentation visuelle des rapports de subordination existant entre :

	A- Les fonctions

	B- Les divisions

	C- Les services

	D- Les personnes à l'intérieur d'une organisation.

	

	Question n°16 : La structure multidimensionnelle est celle qui organise le mieux:

	A- L'unité de commandement

	B- La communication

	C- La coordination

	D- La centralisation

	

	Question n°17 : Les différents types de contrôle sont:

	A- Le contrôle préventif

	B- Le contrôle continu 

	C- Le contrôle successif 

	D- Le contrôle rétroactif

	

	Question n°18 : Les différentes phases du processus rationnel de prise de décision sont:

	A- La phase d'analyse

	B- La phase de décision

	C- La phase de mise en œuvre

	D- La phase de suivi

	

	Question n°19 : Les étapes de la phase d'analyse du processus rationnel de prise de décision sont:

	A- Diagnostic de la situation

	B- Identification du problème

	C- Reconnaissance des options possibles

	D- Evaluation des options possibles

	

	Question n°20 : Les critères de classification des décisions sont:

	A- L'urgence de la décision

	B- L'univers de la décision

	C- Le nombre d'individus participant au processus de prise de décision.

	D- L'horizon temporel de la décision

	

	Question n°21 : L'utilisation des outils quantitatifs n'étant pas toujours possible en matière de prise de décision, le gestionnaire peut recourir à des outils qualitatifs qui sont relatifs à :

	A- Son intuition

	B- Son jugement

	C- Son expérience

	D- Des analyses multicritères

	

	Question n°22 :  Quelles sont les variables non incluses dans la politique de produit:

	A- La qualité

	B- Le conditionnement

	C- La garantie

	D- Le service après vente

	

	Question n°23 :  Les fonctions de l'entreprise sont:

	A- La planification

	B- Le commercial

	C- La direction

	D- La production

	

	Question n°24 : Le concept le plus fondamental sous-jacent au marketing est:

	A- Le profit

	B- Le besoin humain

	C- La convoitise

	D- La vente

	

	Question n° 25 : On définit ………………………………………..comme étant un gestionnaire qui se soucie exclusivement du facteur production et par le fait même néglige ses relations avec ses subordonnés qu'il considère comme un instrument de travail.

	A- Un gestionnaire paternel

	B- Un gestionnaire démocratique

	C- Un gestionnaire autocratique

	D- Un gestionnaire« laisser-faire»

	Exercice – QCM –1 :



	La société Stradivari produit des disques compacts à partir d'enregistrements d'artistes de l'ex-bloc de l'Est. En effet, ceux ci sont peu rémunérés pour leur prestation réduisant de ce fait le coût de production du disque, ce qui ne serait bien sûr pas possible en produisant le philharmonique de Berlin. Elle met ainsi sur le marché des produits à bas prix mais d'une qualité artistique irréprochable. Son canal habituel de distribution est essentiellement constitué par le réseau des grandes surfaces et la clientèle sont avide des grandes œuvres de compositeurs célèbres comme Mozart, Beethoven et Vivaldi. En 2000,la société Stradivari a réalisé un chiffre d'affaires de 1 000 000 D . La direction administrative et financière a déterminé que la marge sur coûts variables obtenue sur l'activité disque est de 30% (Marge sur coût variable/CA = 30%). Les charges fixes s'élèvent à 270 000 D .

	Question n° 26 :Le chiffre d'affaires critiques est de :

	A- 800 000 D

	B- 850 000 D

	C- 900 000 D

	D- 1 000 000 D

	

	Question n°27 : Les charges variables sont de :

	A- 400 000 D

	B- 500 000 D

	C- 600 000 D 

	D- 300 000 D

	

	Question n°28 : Le résultat de la Société Stradivari pour l'année 2000 a été de :

	A- O D

	B- 30 000 D

	C- 21 000 D

	D- 10 000 D

	

	Question n°29: Si le chiffre d'affaires augmente de 10 %, le bénéfice réalisé en 2001 serait

	de:

	B- 50 000 D

	B- 60 000 D

	C- 65 000 D

	D- 70 000 D

	

	Question n°30 : Le chiffre d'affaires critique suite à une augmentation des charges fixes de 30% deviendrait de:

	A- 1 100000 D 

	B- 900 000 D

	C- 1 150 000 D

	D- 1 170 000 D

	

	Exercice – QCM –2 :



	La société RESORBAL intervient sur les marchés des cosmétiques de moyenne gamme. Elle produit des fards et des eaux de toilette distribuées dans les grands magasins. Désireuse de se lancer dans les traitements capillaires afin de concurrencer son rival direct, elle a conduit des études de marché afin de mieux cerner son futur périmètre commercial. L'entreprise devra décider si ses produits contiendront de la kératine, des oligo-éléments ou des vitamines.

Les matières premières étant en grande majorité importées, les coûts variables unitaires de chaque produit évolueron+++ selon l'évolution des taux de change. Deux états de la nature sont envisageables : El ou E2



	Les coûts variables pour 1000 ml de produit évolueront de la sorte:

	                      Etats de la nature

Orientation de L'entreprise
	El
	E2

	Kératine
	4 D
	3,5 D

	Oli o-éléments
	2 D
	1,5 D

	Vitamines
	2 D
	1,5 D

	El et E2 sont équiprobables

	Les charges fixes sont de 45 000 DT .

	Tous les produits seront vendus sous forme de flacons de 250 ml aux prix unitairesde 4DT pour le shampoing à la kératine, 2 DT pour le shampoing aux oligo-éléments et 1,5 DT pour le shampoing aux vitamines.

	Trois hypothèses d'évolution du contexte concurrentiel sont envisagées correspondant à trois réactions différentes du principal concurrent.

	Le tableau ci dessous donne les estimations de vente en quantité:

	                          Concurrenœ 

Orientations de L'entreprise 
	RI
	R2
	R3

	Kératine
	200 000
	200 000
	400 000

	Oli o-éléments
	150000
	150000
	300 000

	Vitamines
	500 000
	300000
	100 000

	Probabilités
	0,2
	0,4
	0,4

	
	
	
	

	Question n°31: Si l'objectif principal de l'entreprise est la minimisation de ses coûts, déterminer sur la base du critère minimax la meilleure décision à prendre

	A- Shampoing aux oligo-éléments

	B- Shampoing à la kératine

	C- Shampoing aux vitamines

	D- Indifférence entre le shampoing à la kératine et celui aux oligo-éléments

	

	Question n°32 : Quel est le meilleur choix pour RESORBAL si l'entreprise se base sur l'espérance mathématique des coûts ?

	A- Shampoing aux oligo-éléments

	B- Shampoing à la kératine

	C- Shampoing aux vitamines

	D- Aucune de ces décisions

	

	Question n°33: Si l'entreprise opte pour la production du shampoing à la l'entreprise devra en vue de sa rentabilité au maximum produire:

	A- 14400 unités 

	B- 15 000 unités

	C- 15 500 unités

	D- 16 000 unités

	

	Question n°34 : Si l'état de la nature El se réalise et que l'entreprise lance le shampoing aux oligo-éléments, le point mort de RESORBAL sera de

	A- 27 000 unités

	B- 35 000 unités

	C- 30 000 unités

	D- 31 000 unités

	

	Question n°35 : Si l'entreprise opte pour la production du shampoing à la kératine et que la

	concurrence affiche la réaction RI et que l'évolution du taux de change corresponde à l'état

	de la nature El, le résultat de l'entreprise sera de:

	A- 755 000 D

	B- 655 000 D

	C- 555 000 D

	D- 650 000 D

	

	Question n°36 : Si l'entreprise se base sur le critère optimiste, quelles est la meilleure décision

	à prendre:

	A- Shampoing aux oligo-éléments

	B- Shampoing à la kératine

	C- Shampoing aux vitamines

	D- Aucune de ces décisions

	

	Question n°37: Si l'objectif de l'entreprise est de réaliser au moins un chiffre d'affaires de

	200000 D, quelle est l'option à rejeter:

	A- Shampoing aux oligo-éléments

	B- Shampoing à la kératine

	C- Shampoing aux vitamines

	D- Aucune de ces décisions

	

	Question n°38: En se basant sur le critère du résultat espéré, l'entreprise décidera de commercialiser:

	A- Le shampoi11g,aux oligo-éléments

	B- Le shampoing à la kératine

	C- Le shampoing aux vitamines

	D- Aucune de ces décisions

	

	Question n°39: L'entreprise à travers l'espionnage industriel est arrivée à déterminer la

	nature de la réaction de la concurrence (R2), quel est le meilleur résultat qu'elle puisse

	afficher dans ce cas de figure:

	A- 500 000 D

	B- 600 000 D

	C- 900 000 D

	D- 1000 000 D

	

	Question n°40: Selon le critère pessimiste, l'entreprise choisira de produire:

	A- Le Shampoing aux oligo-éléments

	B- Le Shampoing à la kératine

	C- Le Shampoing aux vitamines

	D- Aucune de ces décisions


	Fin d’exercices-1 & 2 

	

	

	Question n °41 : le seuil de rentabilité représente :

	A- le chiffre d’affaires pour lequel l’entreprise couvre la totalité de ses charges fixes

	B- le chiffre d’affaires pour lequel l’entreprise couvre la totalité de ses charges variables

	C- le chiffre d’affaires pour lequel la totalité de ses charges variables sont égales à la totalité de ses charges fixes

	D- le chiffre d’affaires pour lequel l’entreprise couvre la totalité de ses charges sans perte ni bénéfice

	

	Question n°42 : au seuil de rentabilité la marge sur coût variable :

	A- est nulle

	B- égalise les charges fixes

	C- égalise les charges variables

	D- autre chose, préciser

	

	Question n°43:  au seuil de rentabilité

	A- le coût fixe unitaire est minimum

	B- la somme du coût fixe unitaire et du coût variable unitaire est égale au prix de vente unitaire

	C- la marge sur coût variable unitaire est égale au coût fixe unitaire

	D- le coût variable unitaire égalise le coût fixe unitaire

	

	Question n°44 : pour diminuer son seuil de rentabilité l’entreprise doit :

	A- diminuer le prix de vente ou/et diminuer la quantité vendue

	B- diminuer les charges fixes et augmenter le coût variable unitaire

	C- diminuer les charges fixes et/ou augmenter le prix de vente et/ou diminuer le coût variable unitaire

	D- autre chose, préciser

	

	Question n°45 : quelle quantité doit fabriquer et vendre une entreprise pour réaliser un profit de 1500 D, sachant que sa marge sur coût variable unitaire s’élève à 10 D et le coût fixe est de 2500D ?

	A- 100 unités

	B- 400 unités

	C- 2500 unités

	D- on ne peut pas le calculer

	Question n°46 : au seuil de rentabilité le taux de marge sur coût variable est de 50% et le prix de vente unitaire est de 15D, le coût fixe unitaire sera alors :

	A- 10D

	B- 22,5 D

	C- 7,5 D

	D- on ne peut pas le calculer



	Question n°47  : au seuil de rentabilité le coût fixe unitaire et le coût variable unitaire :

	A- sont égaux

	B- le coût fixe unitaire est plus élevé que le coût variable unitaire

	C- le coût variable unitaire est plus élevé que le coût fixe unitaire

	D- autre chose, préciser

	Question n°48 : le coût fixe d’une entreprise est de 400 D, au seuil de rentabilité sont taux de marge sur coût variable est égale à 40%, son chiffre d’affaire est ::

	A-   800 D

	B- 1000 D

	C- 1200 D

	D- on ne peut pas le calculer

	

	Question n°49 : au seuil de rentabilité, on a le coût fixe unitaire qui est le double du coût variable unitaire et la marge sur coût variable s’élève à 100 D, le chiffre d’affaires critique est ::

	A-1500 D

	B-2000 D

	C-3000 D

	D- on ne peut pas le calculer

	

	Question n°50 : au seuil de rentabilité, on a le coût fixe unitaire d’une entreprise s’élève à 5 D et la marge sur coût variable est de 10000 D, le coût variable global sera

	A- 50.000 D

	B- 2.000 D

	C- 5.000 D

	D- on ne peut pas le calculer

	

	Question n°51 : pour atteindre le seuil de rentabilité une entreprise doit vendre 2000 unités, son coût variable unitaire sera égale à 5 D, et son coût fixe sera égale à :

	A- 400 D

	B- 10.000 D

	C- 5.000 D

	D- on ne peut pas le calculer

	

	Question n°52 : deux entreprises travaillent dans le même secteur, elles ont le même résultat et le même chiffre d’affaires, leurs seuils de rentabilité seront :

	A- égaux

	B- différents 

	C- plus élevé pour l’entreprise qui a le coût fixe le plus élevé

	D- autre chose, préciser

	

	Question n°53 : quel est le bénéfice d’une entreprise sachant que son prix de vente est de 25 D, son coût variable unitaire 10 D et sa marge de sécurité est de 50.000 D



	A- 30.000 D

	B- 2.000 D

	C- 20.000 D 

	D- on ne peut pas le calculer 

	

	Question n°54 quel est le bénéfice d’une entreprise sachant que lorsque son chiffre d’affaires est 150.000 D le coût fixe s’élève à 70.000 D et son bénéfice est de 30.000 D :

	A- 120.000 D

	B-80.000 D

	C- 100.000 D

	D- on ne peut pas le calculer

	

	Question n°55 : le chiffre d’affaires d’une entreprise s’élève à 180.000 D, l’indice de sécurité est de 30% et le taux de marge sur coût variable est de 30%, son bénéfice sera égal :

	A-17.800 D

	B-54.000 D

	C-16.200 D

	D- on ne peut pas le calculer

	

	Question n°66 : la lutte contre le chômage fait partie de la dimension :

	A- sociétale

	B- économique

	C- humaine

	

	Question n°57 : la GPE signifie :

	A- gestion prévisionnelle de l’emploi

	B- gestion préventive de l’emploi 

	C- gestion participative de l’emploi

	

	Question n°58 : la GPE consiste à :

	A- analyser uniquement l’existant

	B- anticiper quantitativement les mouvements du personnel

	C- anticiper quantitativement et qualitativement les besoins de l’entreprise en matière d’emploi

	

	Question n°59 : l’outplacement signifie :

	A- placement dans l’entreprise

	B- placement en dehors de l’entreprise

	C- licenciement des ouvriers

	

	Question n°60 : le « dégraissage » signifie :

	A- recrutement

	B- licenciement

	C- retraite anticipée

	

	Question n°61 l’: l’analyse morphologique permet de dégager la personnalité et le potentiel des candidats par :

	A- examen de l’écriture

	B- examen des termes prononcés par le candidat

	C- examen des traits du visage

	

	Question n°62 :  les tests psychotechniques sont :

	A- des tests individuels

	B- des tests collectifs

	C- soit individuels, soit collectifs

	

	Question n°63 :  la préparation des fiches de paie fait partie de :

	A- l’administration du personnel

	B- les relations sociales

	C- La direction 

	

	Question n°64 : l’entreprise est 

	A- une personnalité physique

	B- une personnalité morale

	C- non identifié juridiquement

	

	Question n° 65 : la classification des entreprises se fait selon :

	A- des critères purement économique

	B- des critères purement juridique

	C- des critères multiples

	Question n° 66 : l’entreprise est influencée 

	A- plus par le micro-environnement

	B- plutôt par le macro-environnement

	C- aussi bien par le micro que par le macro environnement

	

	Question n°67 : la valeur ajoutée réalisée par l’entreprise est :

	A- prix de vente – prix de revient

	B- la valeur de la production – consommation intermédiaire

	C- la valeur des ventes – toutes les charges

	

	Question n°68 : la valeur ajoutée réalisée par l’entreprise est :

	A- distribuée sur ceux qui participent indirectement à la production

	B- distribuée sur ceux qui participent directement à la production

	C- distribuée sur ceux qui participent directement et indirectement à la production

	

	Question n°69: une entreprise qui regroupe 90 employés est considérée comme  une :

	A- Petite entreprise 

	B- moyenne entreprise

	C- grande entreprise

	

	Question n°70 : les sociétés de capitaux sont constitués par :

	

	A- des associés 

	B- des actionnaires

	C- des associés et des actionnaires

	

	Question n°71: la responsabilité des actionnaires 

	A- s’étend et peut toucher leurs richesse personnelle

	B- se limite à leurs apports

	C- est partagée à un pourcentage égal entre tous les actionnaires

	

	Question n°72 : lorsqu’une entreprise est basée sur des rapports sociaux et humains et s’appuie sur des principes de solidarité et non de recherche de profit. Elle est considérée comme une société :

	A- sociétaire privée

	B- du secteur public

	C- du secteur de l’économie sociale

	

	Question n°73: lorsqu’on classe une entreprise de point de vue économique on utilise uniquement le critère de :

	A- personnalité morale 

	B- le chiffre d’affaire

	C- l’effectif, le chiffre d’affaire, le secteur d’activité…

	

	Question n°74 : la sous-traitance met en relation :

	A- une seule partie

	B- deux parties uniquement

	C- deux parties minimum

	

	Question n°75 : la différence essentielle entre l’impartition et la sous-traitance :

	A- l’existence d’un cahier de charge

	B- le partage de l’activité

	C- le sous-traitant conserve l’entière propriété des droits attachés au produit fabriqué

	

	Question n°76 : l'entreprise réalise une intégration en amont quand elle :

	A- distribue elle-même ses produits

	B- fabrique un produit intermédiaire

	C- fabrique un produit intermédiaire et distribue elle-même ses produits

	

	Question n°77: la production en série consiste à fabriquer un grand nombres d’articles :

	A- identiques

	B- différents 

	C- différents mais complémentaires

	

	Question n°78: la production unitaire sur commande suppose :

	A- l’existence de stocks

	B- l’absence de stocks

	

	Question n°79: le mode de production unitaire en série est adopté pour les produits :

	A- standards

	B- onéreux

	C- à bas prix

	

	Question n°80: la méthode du JAT est utilisée pour réduire (vous pouvez cocher plus d’une réponse):

	A- les stocks

	B- Les coûts

	C- les délais

	

	D- les personnes

	Question n°81: le terme KANBAN signifie :

	A- produit

	B- planning

	C- étiquette

	

	Question n°82: les FMS sont fondés sur :

	A- l’utilisation unique de l’informatique

	B- l’utilisation unique de la robotique

	C- l’utilisation à la fois de l’informatique et de la robotique

	

	Question n°83: la gestion des files d’attente ne peut s’appliquer que si le temps de service à un poste suit une loi exponentielle et les arrivées à ce postes suivent :

	A- une loi normale

	B- une loi de poisson

	C- aucune loi statistique

	

	Question n°84: les flux émanant de la fonction commerciale sont essentiellement des flux de :

	A- dépenses d’investissement

	B- chiffre d’affaire

	C- dépenses d’exploitation

	

	Question n°85 : le marché des non-consommateurs absolus est formé par les consommateurs qui :

	A- n’achètent pas actuellement le produit mais qui sont susceptible de le faire

	B- n’achèteront jamais le produit

	C- achètent le produit auprès des concurrents

	

	Question n°86 : le marché potentiel de la firme est formé uniquement par :

	A- le marché de la concurrence

	B- le marché de l’entreprise

	C- le marché des consommateurs en puissance

	D- le marché des consommateurs en puissance, le marché de la firme et le marché de la concurrence

	

	Question n°87: les enquêtes par sondage et les panels se rangent parmi les :

	A- études qualitatives

	B- études quantitatives

	

	Question n°88: les panels sont des échantillons :

	A- permanents

	B- ponctuels

	

	Question n°89: le brainstorming est une technique d’étude qualitative utilisé lors des :

	A- interviews

	B- tests d’association

	C- analyses de groupe

	

	Question n°90: les décisions concernant le positionnement font partie du :

	A- marketing stratégique

	B- marketing opérationnel

	

	Question n°91: la notoriété se situe au stade :

	A- cognitif

	B- affectif

	C- conatif

	

	Question n°92 : la notoriété signifie :

	A- l’image du produit

	B- l’achat de produit

	C- la connaissance de produit

	

	Question n°93: la publicité est un canal :

	A- contrôlable par l’entreprise

	B- non contrôlable par l’entreprise

	C- dépenses d’exploitation

	

	

	Question n°94: le stock de sécurité est :

	A- le stock minimal

	B- le stock maximal

	C- stock qui permet d’éviter la rupture de stock

	

	

	Question n°95 : le coût de passation est toute dépense engendrée par :

	A- les intérêts sur le capital improductif

	B- les dépenses engendrées par le lancement d’une commande

	C- l’épuisement imprévu d’un stock

	

	Question n°96: le coût de possession est toute dépense engendrée par  :

	A- les intérêts sur le capital improductif

	B- les dépenses engendrées par le lancement d’une commande

	C- l’épuisement imprévu d’un stock



	Question n°97 : l’achat de brevets et fonds de commerce sont considérés comme :

	A- des immobilisations incorporelles

	B- des immobilisations corporelles

	C- des immobilisations financières

	

	Question n°98 : l’autofinancement c’est la réalisation d’un investissement par l’entreprise au moyen des :

	A- ressources internes

	B- ressources externes

	C- ressources internes et externes

	

	Question n°99 : le crédit-bail c’est un contrat de :

	A- vente

	B- location

	C- location avec l’option d’achat

	

	Question n°100 : la fonction support:

	A- est une fonction de base

	B- contrôle les fonctions de base

	C- aide les fonctions de base

	


«  C’est à partir de maintenant

que vous aller pouvoir

amorcer le marathon 

d’apprentissage 

en Gestion » .
Bonne Continuation ….

QCM :
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